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Praktika – Teilbetreutes Einzelwohnen Nord Ost 
 

 

Bei pro mente Wien Bereich Teilbetreutes Wohnen können Praktika absolviert werden. Das Mindestalter 

beträgt 18 Jahre. Das Angebot Betreutes Wohnen hat zum Ziel, Menschen mit psychischen Erkrankungen 

dabei zu unterstützen, jene Fertigkeiten zu entwickeln, die zur Bewältigung des alltäglichen Lebens und für 

den Aufbau und Erhalt einer aktiven Lebensgestaltung erforderlich sind. 

Betreut werden die FSW Leistungsstufen 1-4. Die Betreuung erfolgt im Rahmen von Bezugsbetreuung, auf-

suchender Arbeit und Gruppenangeboten. 

 

 

Informationen 

• Mindestdauer: 3 Monate (bis max. 12 Monate) 

• Wochenstunden: 6 bis 15h/Woche 

• Aufgaben:  

o Abhaltung von Gruppen- und Freizeitangeboten (im Haus und Auswärts) 

o Begleitungen zu Terminen 

o Teilnahme an Teamsitzungen/Supervision nach Absprache möglich 

• Praktikumszeiten:  

o grundsätzlich zu Bürozeiten 

o Gruppenangebote sind: Dienstag und Donnerstag nachmittags 

o Start ganzjährig möglich 

 

Folgende Kompetenzen wünschen wir uns von unseren Praktikant:innen 

Wir suchen Praktikant:innen, die selbstständig, zuverlässig und eigenverantwortlich arbeiten können. Zu-

dem legen wir großen Wert auf Reflexions- und Lernbereitschaft sowie eine offene und sympathische Art. 
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Wir bieten 

• Eine umfassende Einschulung 

• Die Möglichkeit, wertvolle Erfahrung in der Arbeit mit psychisch erkrankten Menschen  

zu sammeln 

• Selbstständige umzusetzende und sinnvolle Aufgaben 

• Praktikumsbegleitung über den gesamten Zeitraum 

• Regelmäßige Reflexions- und Feedbackgespräche 

• Nach Absprache: Teilnahme an Teambesprechungen und Teamsupervisionen 

• guten Kaffee und frisches Obst 

 

 

 

 

Für Ihre Bewerbung benötigen wir folgende Unterlagen 

 

• Lebenslauf 

• Ein kurzes Motivationsschreiben 

• Angabe, wofür Sie das Praktikum benötigen 

• Zeitrahmen, in dem das Praktikum möglich ist (bitte geben Sie mögliche Tage und Uhrzeiten an) 

Es ist wichtig zu beachten, dass Praktika bei uns unentgeltlich stattfinden. Voraussetzungen und Anre-
chenbarkeit des Praktikums für Ihre Ausbildung werden mit Ihrem Ausbildungsträger abgeklärt. 

 

Ihr Ansprechpartner 

Für Fragen und einen persönlichen Kennenlerntermin stehe ich 
gerne zur Verfügung. 

Thomas Manhartsberger 
Standortleiter TBW Nord-Ost 

Fultonstraße 26 Stiege 3, Büro 1. Stock 
1210 Wien 
M +43 699 187 75 033 
thomas.manhartsberger@promente.wien 
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